组委会新闻发布会发言提纲

新闻发布人： 刘清早

（第十一届全运会组委会技术专家、上海体育学院教授）
1、 本届全运会的特点

（1） 提出“全民全运”的理念，为构建全运会品牌做出贡献。

（2） 实现了四个结合。

1、 竞技体育与大众体育、体育文化、体育经济相结合；

2、 筹办全运会与城市改造、改善市民生活环境相结合；

3、 筹办全运会与提高市民素质相结合，与改善市民生活质量相结合；

4、 筹办全运会与山东经济社会发展相结合。

（3） 学习借鉴奥运会经验，提高了科学管理水平。

（4） 竞技水平高，竞赛成绩好，场馆、器材一流。

（5） 提供了公平的接待。

（6） 社会稳定，安全、无重大事故。

（7） 财务控制到位，组委会工作人员廉洁。

二、山东为成功举办第十一届全运会做出了积极的贡献

（一）全面履行了山东省人民政府与国家体育总局所签定的《第十一届全国运动会承办协议》规定的全部义务，受到了国家体育总局的好评。

（二）通过筹办第十一届全运会，初步构建了“好客、诚信、勤奋、大气”的山东精神基本内涵，为进一步提练山东精神打下了基础。

（三）向来自全国的各代表团、各民族的体育健儿交出了一份满意的答卷。

1、圆满履行了承办单位的职责。

2、通过科学管理和良好的综合保障，奉献了精彩的开幕式，将要奉献精彩的闭幕式。

3、提供了国际化、专业化、标准化、现代化的体育场馆与器材。圆满地完成了竞赛组织工作。为全国的运动健儿提供了公平的竞赛环境。

4、提供了人性化、个性化、差异化、标准化的服务。

5、提供了优质的安全保障、交通保障、志愿者服务。

6、提供了万无一失的供电、供水、供气、气象保障、通信、医疗、卫生和流行病防制等综合保障服务。

7、进行了良好地财务控制和纪检监察，实现了廉洁办会的目标。

8、在赛会期间圆满地组织了53项重大活动。

9、组委会和各赛区组委会工作人员爱岗敬业，克己奉公，充分体现了山东省的广大干部的政治觉和工作能力悟。

10、山东省良好的社会稳定局面，为全运会的圆满成功奠定了坚实地基础，也充分展示了山东省“国泰民安、经济社会全面发展的成果。
3、 全运会在山东举办促进了山东经济、社会全面发展。
（1） 市民生活环境实现了优化的跨跃式改变。

（2） 引导了市民生活方式的改变。

（3） 让市民充分享受了体育盛会的成果，让市民尽情欣赏了我国竞技体育优秀选手的风采。

（4） 增强了市民的自豪感、荣誉感、认同感，提高了山东的知名度与美誉度，进一步优化了投资环境，增加了投资者的信心。

（5） 促进了山东体育事业的发展，同时为发展同属于第三产业的现代服务业（包括体育产业）构建了重要的基础。进一步增强了山东旅游的发展后劲。

4、 关于全运会可持续发展
（1） 第十一届全运会所提出的“和谐中国，全民全运”理念，对构建全运会品牌具有重要的现实意义和深远的理论意义。

（2） 第十一届全运会为构建全运会品牌，并通过品牌建设促进全运会可持续发展做出了贡献。

（3） 在举办竞技赛事的同时，组织大众体育活动、体育文化活动以及社会体育活动，深刻地演绎了体育事业与体育产业协同发展的科学内涵。

（4） 全运村的开发模式和运行机制为以全运会为代表的我国大型综合性运动会服务保障工作提供的经验具有里程杯意思。

（5） 第十一届全运会所创新的规范管理模式和所实施的计划管理为全运会提供了可供借鉴的经验。

（6） 在主赛区交通工具唯一性的前提下，第十一届全运会提供了交通管理与人员运输方面可资借鉴的经验。

（7） 第十一届全运会进一步丰富了我国大型综合性运动会科学管理的理论。其运作管理理念具有科学性、前瞻性与借鉴性。
5、 妥善解决若干理论问题，积极应对全运会所面临的主要挑战
（1） 进一步充分认识体育的本质，促进竞技体育与大众体育的协同发展。本届全运会在筹办过程中积极开展各种类型的大众体育活动，积极引导全民健身，使竞技体育的全运会与全民健身协同发展。
（2） 充分认识体育不仅能为国争光，还能为国争利。正确认识体育事业与体育产业的相关关系，积极拉动体育消费,使体育产业为促进国民经济发展服务。
（3） 进一步充分认识和尊重全运会参与者的利益，使大家共享盛会，共同欢乐。本届全运会充分考虑了全运会的参与者，包括：运动员、媒体、观众、赞助商、政府等参与者的需求，使全运会参与者在全运会这个平台上实现各自利益的最大化，充分体现了“以人为本”。
（4） 筹办全运会与山东省经济社会协调发展，场馆建设与城市改造齐头并进，做到了 “统筹兼顾”， 提高了广大人民群众的凝聚力，自豪感与认同感。
（5） 筹办全运会的过程与提高市民素质相结合，与城市改造相结合，与提高市民生活质量经相结合。进一步促进了经济社会的全面发展，特别是促进了现代服务业的发展，进一步提升了山东的关注度和美誉度。
（6） 按照全运会的筹办规律，结合山东的实际，通过“组织逐步升级、人员逐步到位、宣传不断升温，工作不断深入”的科学管理方法，充分体现了本届全运会科学管理水平，提高了全运会“产品性价比”。通过制度建设，进一步加强了全运会组委会的规范管理。

（7）  “以竞赛为中心，以大型活动为中心，以安保为基础”的理念，狠抓“精彩看开幕，满意看接待，竞赛看成绩，硬件看场馆，城市看环境，服务看保障，成功看宣传，效益看评估”的落实，进一步优化了管理环境，进一步明确了管理目标，进一步提高了组委会的工作效率，从而体现了科学办会的水平。
（8） 进一步优化全运会市场开发的环境，为进一步做好全运会的市场开发积累了经验，也提出了急需解决的问题。
六、通过筹办第十一届全运会的历程，为进一步办好全运会所做的若干思考。
（一）山东省科学筹办第十一届全运会所积累的宝贵经验的传承性问题。如何为进一步办好今后的全运会提供可以借鉴的经验
（二）关于如何借鉴奥运会的成功经验，组织研制“全国运动会运行管理手册”，进一步提高全运会科学管理水平，进一步降低全运会管理成本。
（三）如何进一步构建全运会市场开发的模式与利益分配机制，如何进一步优化市场开发的环境，维护市场开发的秩序。
（四）关于在总局层面组建专门的全运会管理机构，组建专业化的运营团队以及培养专业化的人才队伍的问题。
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